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【문제 1】아래의 제시문을 읽고 문항별로 풀이와 함께 답하시오. 
수열 의 각 항을 차례로 덧셈기호  로 연결한 식 

             ⋯  ⋯

을 급수라고 하며, 이것을 를 사용하여 기호로 

                   
  

∞



과 같이 나타낸다.

급수 
  

∞

에서 첫째항부터 제 항까지의 합

                  ⋯  
 





를 이 급수의 제 항까지의 부분합이라고 한다. 

급수 
  

∞

의 부분합으로 이루어진 수열 이 일정한 값 에 수렴할 때, 급수 
  

∞

은 에 수렴한다고 하고

수열 이 발산할 때, 이 급수는 발산한다고 한다.

[문제 1-1] 곡선  

 위의 점  


에서 접하는 접선과 

축이 만나는 점을 P 라 할 때, 세 점  

,  , P 를 꼭짓

점으로 하는 삼각형의 넓이를 구하시오.

[문제 1-2] 곡선  

  위의 점  



에서 접하는 접선과 

축이 만나는 점을 P라 하자. 세 점  


 ,  , P를 

꼭짓점으로 하는 삼각형의 넓이를 A   ⋯ 라고 할 때,  

 



A를 구하시오.

[문제 1-3] 급수 
 

∞

A의 수렴, 발산을 조사하고, 수렴하면 그 합을 구하시오.
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【문제 2】아래의 제시문을 읽고 문항별로 풀이와 함께 답하시오. 
사인함수   sin와 코사인함수   cos는 주기가 인 주기함수이며 그 그래프는 다음과 같다.

함수   cos의 그래프를 축의 방향으로 만큼 평행이동하면 함수   cos 의 그래프가 되고 축의 방향으로 

만큼 평행이동하면 함수   cos의 그래프가 된다. 위의 그림에서   cos의 그래프를 축의 방향으로 

만큼 

평행이동하면 함수   sin의 그래프와 겹쳐지므로 임의의 실수 에 대하여 cos 

 sin가 성립한다.

[문제 2-1]  sin,  cos 라 하자.
함수 의 그래프를 축을 따라 만큼 평행이동 시킬 때, 
오른편 그림과 같이 두 곡선이 접하게 되는 값을 구하시오.

[문제 2-2] 오른쪽 그림과 같이 두 곡선이 접할 때, 구간   
사이의 접점에서 곡선  sin의 접선의 방정식을 구하
시오.

[문제 2-3] 위 그림과 같이 두 곡선이 접할 때, 두 곡선으로 둘러싸인 도형 A의 넓이를 구하시오.

【문제 3】아래 물음에 답하시오. 

[문제 3-1] 한 변의 길이가 4인 정사각형이 좌표평면의 제 1사분면에 
오른편 그림과 같이 있다. 점 (0, 4)를 꼭짓점으로 갖고 점 (4, 0)을 
지나는 아래로 오목한 포물선을 그렸을 때, 포물선과 축, 축으로 
둘러싸인 도형의 넓이를 구하시오.

[문제 3-2] 포물선과 축, 축으로 둘러싸인 도형을 오른편 그림과 같이 
포물선 위의 점 P를 지나는 수평선을 사용하여 A와 B로 나눌 때, A와 
B의 넓이가 같아지도록 하는 점 P의 좌표를 구하시오.


